

УССР

г. Львов

ТЮЗ

им. М. Горького

И | V - 1988 г.

4 МАИ 1988 ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА
г. Волгоград

ПРИГЛАШАЕТ ЛЬВОВСКИЙ ТЮЗ

Один из старейших в стране и первый на Украине Львовский ордена Трудового Красного Знамени театр юного зрителя им. М. Горького, созданный в 1920 году, с 5 мая начинает свои гастроли в Волгограде.

В театре в разные годы осуществляли постановки и работали известные в стране театральные деятели: режиссеры Б. Вильнер, В. Нелли-Влад, П. Марьяненко, В. Складенко, А. Барсегян, С. Данченко, Р. Виятук; художники Н. Акимов, А. Хвостов, Ф. Нирод, Б. Косарев; композитор Н. Дунаевский, певец М. Рейзен.

В период Великой Отечественной войны театр был эвакуирован на восток, работал в Казахстане, Кузбассе. В

1947 году по решению правительства УССР коллектив прибыл в освобожденный от фашистов город Львов.

Работа театра вызывает постоянный интерес критики и зрителей. Большим и искренним поклонником ТЮЗа, популяризатором его спектаклей стал известный писатель-коммунист, драматург и публицист Ярослав Галай. Отмечая первую постановку комедии А. Грибоедова «Горе от ума» на украинской сцене, он подчеркивал, что спектакль не только смешил, не только очаровывал глубинной мыслью, красотой стиха и блеском диалогов, но и по-настоящему волновал львовского зрителя. Об идейно-эстетическом направлении театра можно судить по его репертуарной

афише: «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Овод» Э. Войнич, «Сын полка» В. Катаева, «Р.В.С.» А. Гайдара, «Недоросль» Д. Фонвизина, «Гамлет» В. Шекспира, «Лес-

Львовский ТЮЗ стал победителем второго республиканского фестиваля театров юного зрителя, посвященного 40-летию Великой Победы. На фестивале были показаны

НАШИ ГОСТИ

ная песня» Л. Украинки, «Таланты и поклонники» А. Островского.

ТЮЗ, как и его зритель, всегда любил сказку, с которой и началась его история. На сцене театра шли и идут сказки «Зайка-заяйка» С. Михалкова, «Снежная королева» и «Красная Шапочка» Е. Шварца, «Приключения Буратино в стране дураков» А. Толстого и другие.

спектакли «Отчий светильник» и «Сны Симоны Машар».

Наш театр был единственным ТЮЗом, показавшим свой спектакль «Сорочинская ярмарка» Н. Гоголя в культурной программе Московского Всемирного фестиваля молодежи и студентов (1985 г.). Успехом у зрителя пользуется мистерия Дж. Байрона «Каин», отмеченная дипломом первой степени на рес-

публиканском смотре самостоятельных работ молодежи в г. Одессе (1985 г.).

Среди спектаклей, которые наш театр адресует волгоградскому зрителю, — произведение известных современных советских драматургов А. Дударева и А. Жука «Последний журавль». О необходимости каждого человека быть хозяином на своей земле говорится в этом спектакле.

Московский драматург Виктор Ольшанский в своей пьесе «Училка XXI века» предлагает задуматься всем, кто причастен к проблеме воспитания детей, над вопросом: какой быть школе, ее учителям в будущем, сможет ли самая совершенная техника и

компьютеры заменить ребенку живое общение с добрым и мудрым наставником — учителем. С героями любимого романа А. Дюма встретятся зрители спектакля «Граф Монте-Кристо».

Вас ожидает встреча с ведущими актерами театра. Приглашаем волгоградцев на жемчужину украинской классики «За двумя зайцами» М. Старицкого. Ждем встреч с самым маленьким зрителем, для которого мы приготовили интересные спектакли по многим сказкам.

Итак, до встречи, дорогие друзья, или, как говорят у нас на Украине, «ласкаво просимо!».

Е. ПИДКОРЧЕВНИЙ,
заместитель
директора театра.